



ОБЩИНА РУДОЗЕМ

ОБЛАСТ СМОЛЯН

4960 Рудозем, бул. "България" 15, тел.: 0306/9-91-99 факс: 0306/9-91-41
www.rudozem.bg, oba@rudozem.bg

Р.Б. ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ
гр.РУДОЗЕМ обл.СМОЛЯН
№ 03/10-00-2
2026
кметство с.ЕЛХОВЕЦ

ДО
КМЕТА НА ОБЩИНА
РУДОЗЕМ

Вх. № 10-00-5
Получено на: 17.03.2026г.

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ

Венета Дичова Соколова – кмет на село Елховец

Относно: Подадена молба за опрощаване на здравни осигуровки от Сабри Салимехмедов Хаджийски до Президентството на Република България.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КУЛЕВСКИ,

Сабри Салимехмедов Хаджийски, който е пенсионер, живее в село Елховец № 321, общ. Рудозем. Къщата, в която живее е близък и я дели с брат си – Асен Самуилов Хаджийски, с който са в лоши отношения. На 23.12.2025 г. следобяд Сабри посети кметството в с. Елховец и поиска да разговаря с мен по повод лошите му условия на живот и невъзможността да продължи да пребивава в къщата. Поиска от мен стая, която да се отоплява на климатик и кмета да плаща електроенергията. След като не намерихме такава стая, в която можем да го настаним временно, му предложихме да подобрим условията му за живот в неговата къща. Той се съгласи да му помогнем, помоли и за помощ за настаняване в дом за възрастни хора и обясни, че има прекъснати здравни осигуровки. Разчуствани от разказа му, още на следващия ден сутринта, аз и още 4-ма души посетихме дома му. Картината, която ни посрещна още на входа беше ужасяваща – мръсотия, лоша миризма, тъмнина, безпорядък. Липсва електроенергия, вода, санитарен възел, интериорни врати, стъкла на прозорците, отопление и още куп неща. Въведе ни в една от стаите, в която заварихме само едно легло с доста одеяла, маса с множество вестници, празни буркани и бутилки от алкохол. Сабри живееше в тази стая, която беше без врата. Поиска от нас да сложим стъкла на прозорците в съседната стая, която се оказва по-голяма и слънчева. Запушихме стените с пяна, защото бяха целите в дупки от тухлите, с които е градено, липсва замазка и мазилка. Сложихме стъкла на прозорците, преместихме леглото, направихме праг под вратата, за да изолираме вятъра, донесохме и инсталирахме печка на

дърва, която бе дарена за него с чували дърва и въглища. В тази стая имаше голямо количество дарени вещи – спалня с матрак, дрехи, обувки, прозорци и др., които той отказваше да използва. Стаята стана годна за живеене. Преди да си тръгнем запалихме печката, донесохме му храна и се разбрахме, че след празниците ще отиде да подаде заявление в Социално подпомагане в гр. Рудозем. Няколко дни по – късно, той дойде да иска пари от мен, защото му свършили. Проведохме разговор, в който го попитах дали вече му е топло, а той отговори че не е палил печката, защото не прекарва много време въщи. През деня е навън в различни заведения и кафенета, където хората го черпят.

На 09.01.2026 г. Сабри отново дойде в кмеството с молба за необходимост от превоз до гр. Смолян във връзка с преглед при психиатър, необходим за кандидастването по повод настаняване в дома за възрастни хора. Заради прекъснатите му здравни осигуровки му обясних, че ще е необходимо да си заплати таксата за прегледа. Беше оказано съдействие от кмета на община Рудозем и на 12.01.2026 г. Сабри бе откаран до болницата в Смолян. След дълго чакане си тръгнаха, но без резултат, защото Сабри отказал да си плати прегледа. Въпреки нашия опит да му помогнем, той не направи това, което се изискваше от него, а именно да си заплати прегледа, очакваше някой друг да го плати.

От общината му осигуриха и докараха нарязани дърва, за отопление, защото той не разполагаше с такива. До този момент Сабри не е поискал помощ по никакъв начин, нито от кмета на Елховец, нито то този на община Рудозем, нито дори в Социално подпомагане.

Няколко дни по – късно с мен се свърза служител от дирекция Социално подпомагане – гр. Рудозем, с молба за съдействие относно Сабри Хаджийски. Поискаха да огледат къщата, в която живее и условията му на живот, като помолиха за повторно подsigуряване на превоз до болницата в Смолян, за прегледа. Отново му бе осигурен превоз и за да мине всичко както трябва, една от служителките го придружи. След направения му преглед и наличието на документа, Сабри подава заявление на 11.02.2026 г. в Социално подпомагане гр. Рудозем за настаняване в дома за възрастни хора в село Фатово. От 13.02.2026 г. е включен и в програмата „ топъл обяд“. На 27.02.2026 г. служителите получават уведомление за одобрение на Сабри в дома за възрастни хора и го уведомяват веднага по телефона. Той отива да го получи на 02.03.2026 г., като от него се изисква да си направи лабораторен анализ за чревно заразноносителство, паразитози, който трябва да си плати. След като направи това изследване, може да се настани в дома за възрастни хора в село Фатово.

На 16.03.2026 г. разговарях със Сабри, относно настаняването му в дома за възрастни хора. Той ми обясни, че процедурата по настаняването се е забавила много и зимата е минала. Сега вече времето е топло и той няма нужда да се мести, защото си е свикнал въщи и ще му мисли зимата какво да прави. Имал информация, че в дома взимат по всяко време хора, а той вече има нужните документи и ще се настани, когато той реши. На този етап обясни че има нужда от операция на

херния, но за да се осъществи е необходимо отново да бъде здравноосигурено лице, т.е. да няма прекъсване на здравни осигуровки. Обясни, че е писал молба до президентството на Република България за опрощаване на здравните осигуровки. Беше обнадяван и спокоен.

17.03.2026 г.
С. Елховец

Кмет на с. Елховец:.....





Вх. № 12-00-48

Получено на: 07.05.2026 г.

НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА НАП ПЛОВДИВIvan
Kralev
Kralev
National Revenue Agency

п.к.4004, гр. Пловдив, ул. "Скопие" № 106 Телефон (032) 935402 Факс: (032) 679757 E-mail: td_plovdiv@nra.bg Serial number 619b88becde67cd

EO-37-21-55 #1 Дата:
30.4.2026 г.
ТД НА НАП ПЛОВДИВДО
Г-Н НЕДКО КУЛЕВСКИ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ
ГР. РУДОЗЕМ
БУЛ „БЪЛГАРИЯ“ №15

На Ваш № 30-00-34/18.03.2026г.

ОТНОСНО: Преписка по молба за опрощаване на публични задължения от Сабри Салимехмедов Хаджийски с ЕГН [REDACTED] [REDACTED] (озем).

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КУЛЕВСКИ,

Приложено, връщаме Ви окомплектована преписка, ведно с изразено становище по повод подадена молба за опрощаване на задължения към държавата, заведена в Администрацията на Президента на Република България, с вх.№ 02-00-1/16.03.2026г. от Сабри Салимехмедов Хаджийски.

Приложение:

1. Становище от Директора на ТД на НАП Пловдив;
2. Получено писмо от Община Рудозем, ведно с преписка от Администрация на Президента – ксерокопие- 6 листа.
3. Справка за задълженията на лицето към 16.04.2026г. - 5 листа – заверено копие

И.Д. ДИРЕКТОР НА ТД НА НАП ПЛОВДИВ:

/ИВАН КРЪСТЕВ/

Документът е електронно създаден и подписан, като данни за електронния подпис на издателя се визуализират в горния десен ъгъл на началната страница, съгласно действащите нормативни изисквания.

Национална агенция за приходите обработва и защитава личните Ви данни, съобразно изискванията на Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД) и Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 г. Повече подробности за ангажиментите на Националната агенция за приходите, в качеството ѝ на администратор на лични данни, можете да намерите в „Политика по защита на личните данни в Националната агенция за приходите“, публикувана на интернет адрес: www.nra.bg или да се свържете с нас на имейл адреса на Информационния център на НАП: infocenter@nra.bg и телефон: 0700 18 700

**СТАНОВИЩЕ****ОТ ИВАН КРЪСТЕВ – И.Д. ДИРЕКТОР НА ТД НА НАП ПЛОВДИВ**

ОТНОСНО: Преписка по молба за опрощаване на задължения на Сабри Салимехмедов Хаджийски до Президента на Република България

Във връзка с постъпила преписка по повод подадена молба от Сабри Салимехмедов Хаджийски, ЕГН [REDACTED], с постоянен адрес: [REDACTED] общ. Рудозем, обл. Смолян, заведена в Администрацията на Президента на Република България, с вх. №02-00-1/16.03.2026г., с която се отправя искане за опрощаване на публични вземания.

Извършена е служебна проверка, при която се констатира следното:

Към 16.04.2026г. молителят Сабри Салимехмедов Хаджийски с ЕГН [REDACTED] има публични задължения, както следва:

- По Акт за установяване на задължение по декларация /осн. чл. 107 от ДОПК/, за здравно осигуряване № ПО-16002126036762-180-001/02.04.2026г., за период от 01.02.2021 до 31.01.2025г., с размер на задълженията 1002.22 евро., в т.ч.: главница 733.13 евро и лихва 269.09 евро.

За събиране задълженията на лицето е образувано изпълнително дело с № 261803296/2026г.

Като основание за опрощаване лицето посочва здравословни проблеми и нужда да се посети болнично заведение и липса на средства за погасяване на задълженията.

При извършената проверка, относно събираемостта на посочените задължения се установиха следните факти и обстоятелства:

I. Предприети действия

За събиране на просрочените публични е образувано изпълнително дело с № 221139803/2022г. Няма наложени обезпечителни мерки. Задължението не е разсрочвано или отсрочвано.

II. Имотно състояние:

За установяване на имотното състояние на молителя, е направено проучване в базите данни на НАП, Имотен регистър на България, МВР-КАТ, Регистър Regix



НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА НАП ПЛОВДИВ

Отправени са и искания по чл.212 от ДОПК до Од на МВР Смолян. Установи се, че г-н Хаджийски притежава поземлен имот с проектна площ 2000 кв.м., находящ се в с. Елховец, община Рудозем, с трайно предназначение на територията: земеделска с начин на трайно ползване ливада. Имотът е предоставен за ползване на трето лице, което е регистрирало/очертало земеделския парцел по кампания от 2025г. на ДФЗ за подпомагане по схемите и мерките по директните плащания от ОСП и интервенциите по директните плащания от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на РБ. Молителят притежава и 1/44 ид.ч. от поземлен имот с обща площ 2909 кв.м., находящ се в с. Смилян, обл. Смолян. Не притежава друго движимо или недвижимо имущество. Няма активна банкова сметка.

Лицето е със статус на семейно положение неженен, поради което не е извършвано проучване за наличие на имущество в режим на СИО. Не е установено наличие на наследено имущество от починал роднина.

След извършена служебна проверка в Търговския регистър не се установи Сабри Салимехмедов Хаджийски с ЕГН ~~XXXXXXXXXX~~ да е упражнявал търговска дейност.

Не притежава дялове и не участва в управлението на търговски дружества.

По данни от програмните продукти на НАП не се установи, да е получавал или предоставял заеми. С проверка в регистъра на „Гражданските въздухоплавателни средства“ и „Морска администрация“ се установи, че липсват вписвания.

III. Доходи:

След извършена служебна проверка в програмните продукти на НАП, се установи, че Сабри Салимехмедов Хаджийски с ЕГН ~~XXXXXXXXXX~~ към настоящия момент няма действащ трудов договор, не е подавал ГДД по чл. 50 от ЗДДФЛ, не са установени изплатени доходи съгласно чл. 73, ал. 1 от ЗДДФЛ. Лицето получава доходи от пенсия в размер на 274,02 евро месечно.

IV. Семейно положение и домакинство:

По повод отправеното искане за опрощаване на задължения са извършени допълнителни действия за уточняване на данни по преписката, при които е установено следното:

Сабри Салимехмедов Хаджийски е навършил 71г. Предоставена е Декларация от Община Рудозем, в която молителя декларира, че няма семейство.

V. Заключение

Във връзка с възможностите за реализация на притежавания недвижим имот – земеделска земя с площ 2000кв.м, е установено, че същият е извън обсега на разпоредбата на чл. 213 от Данъчно осигурителния процесуален кодекс и е актив, върху който може да бъде насочено принудително изпълнение. Лицето притежава и 1/44 ид.ч. от поземлен имот с обща площ 2909 кв.м. Доходите, които получава от пенсия, са в размер на 274,02 евро месечно, и същите попадат в обхвата на несеквестируемостта на имущество, съгласно чл. 213, ал. 1, т. 5 от ДОПК.



НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА НАП ПЛОВДИВ

Съгласно чл.2 от Указа за опрощаване на несъбираеми дългове към държавата във връзка с чл.213 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, задължението към държавата се опрощава в случаите, при които длъжникът няма имущество, върху което може да се извърши принудително изпълнение.

За да се допусне опрощаване на държавно вземане, то последното следва да бъде несъбираемо, т.е. да са изчерпани всички законови средства и да липсват каквито и да било изгледи за събиране на вземането.

От представената писмена информация и предвид гореизложеното относно имущественото и имотно състояние на Сабри Салимехмедов Хаджийски, считаме, че задължението в размер на 1002.22 евро. /към дата 16.04.2026г./ е събираемо.

И.Д. ДИРЕКТОР НА ТД НА НАП ПЛОВДИВ:
/ИВАН КРЪСТЕВ/

Документът е електронно създаден и подписан, като данни за електронния подпис на издателя се визуализират в горния десен ъгъл на началната страница, съгласно действащите нормативни изисквания.
Национална агенция за приходите обработва и защитава личните Ви данни, съобразно изискванията на Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД) и Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 г. Повече подробности за ангажиментите на Националната агенция за приходите, в качеството ѝ на администратор на лични данни, можете да намерите в „Политика по защита на личните данни в Националната агенция за приходите“, публикувана на интернет адрес: www.nra.bg или да се свържете с нас на имейл адреса на Информационния център на НАП: infocenter@nra.bg и телефон: 0700 18 700



ОБЩИНА РУДОЗЕМ ОБЛАСТ СМОЛЯН

4960 Рудозем, бул. "България" 15, тел.: 0306/9-91-99
www.rudozem.bg, oba@rudozem.bg

Изх. №30-00-34/18.03.2026г.

ДО
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА
НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ГР. ПЛОВДИВ,
ОФИС СМОЛЯН
гр. Смолян, бул. „България“ № 12

Относно: Постъпила молба за опрощаване на несъбираеми държавни вземания.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Приложено Ви изпращам заверено копие на постъпила преписка с вх. № 02-00-1/16.03.2026 г. от Комисия по опрощаване на несъбираеми държавни вземания към администрацията на Президента на Република България (Комисията), образувана въз основа на молба от Сабри Салимехмедов Хаджийски от ~~_____~~, обл. Смолян за опрощаване на дължими здравноосигурителни вноски към бюджета.

Моля след предприемане на указанияте от Комисията действия по компетентност - установяване размера на задължението, проучване на имуществото на заявителя, и изразяване на мотивирано мнение, преписката да бъде върната във възможно най-кратък срок за произнасяне от Общински съвет – Рудозем.

Приложения:

1. Писмо с вх. № 02-00-1/16.03.2026 г. от Комисия по опрощаване на несъбираеми държавни вземания към администрацията на Президента на Република България;
2. Молба с вх. № 94-05-8/06.03.2026 г. от Сабри Салимехмедов Хаджийски;
3. Декларация за семейно положение, материално и имотно състояние на длъжника;
4. Декларация за съгласие за разкриването на данните, представляващи данъчна и осигурителна информация;
5. Удостоверение по декларирани данни с изх. № 7108003321/17.03.2026 г. на Сабри Салимехмедов Хаджийски;
6. Лист за преглед на пациент.

СВ/

18.3.2026 г.

X КМЕТ НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ
инж. НЕДКО КУЛЕВСКИ

Подписано от: Nedko Fidanov Kulevski